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Présidence : M. Mohamed Ouriaghli, premier vice-président. 

Voorzitterschap: de heer Mohamed Ouriaghli, eerste ondervoorzitter. 
 

 

QUESTION ORALE  
 

 

 

M. le président.- L'ordre du jour appelle la 

question orale de M. De Bock. 

 

QUESTION ORALE DE M. EMMANUEL DE 

BOCK 

 

À M. GUY VANHENGEL, MINISTRE DU 

GOUVERNEMENT DE LA RÉGION DE 

BRUXELLES-CAPITALE, CHARGÉ DES 

FINANCES, DU BUDGET, DES 

RELATIONS EXTÉRIEURES ET DE LA 

COOPÉRATION AU DÉVELOP-

PEMENT, 

 

concernant "la liquidation des primes 

BeHome 2016-2017-2018 et les recettes 

supplémentaires générées par la hausse du 

précompte immobilier". 

 

M. le président.- La parole est à M. De Bock. 

 

M. Emmanuel De Bock (DéFI).- Vu le délai 

supplémentaire accordé aux propriétaires 

bruxellois afin de rentrer leurs demandes pour 

2016 et vu la clôture de ce délai, nous ne vous 

remercierons jamais assez d'avoir entendu les 

questions parlementaires. 

 

Vous êtes l'un des ministres les plus proactifs à cet 

égard. Vous nous permettez d'avoir un véritable 

échange. De plus, vous tenez souvent compte des 

remarques judicieuses que vous adressent les 

membres de cette commission et d'autres. Il 

importe de le rappeler, car il est agréable de 

travailler dans de telles conditions. 

 

Un budget de 24 millions d'euros est prévu pour la 

liquidation de la prime de 120 euros octroyée à 

tout propriétaire bruxellois. L'administration a-t-

elle été capable de liquider toutes les primes pour 

l'année 2016 ? Des retards sont-ils constatés dans 

le versement de cette prime ? Quel est l'état de la 

situation ? 

 

MONDELINGE VRAAG 
 

 

 

De voorzitter.- Aan de orde is de mondelinge 

vraag van de heer De Bock. 

 

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER 

EMMANUEL DE BOCK 

 

AAN DE HEER GUY VANHENGEL, 

MINISTER VAN DE BRUSSELSE 

HOOFDSTEDELIJKE REGERING, 

BELAST MET FINANCIËN, BE-

GROTING, EXTERNE BETREKKINGEN 

EN ONTWIKKELINGSSAMEN-

WERKING, 

 

betreffende "de vereffening van de premies 

BeHome 2016-2017-2018 en de extra 

ontvangsten uit de verhoging van de 

onroerende voorheffing". 

 

De voorzitter.- De heer De Bock heeft het woord. 

 

De heer Emmanuel De Bock (DéFI) (in het 

Frans).- Het moet gezegd dat het aangenaam 

werken is met u als minister. U houdt immers vaak 

rekening met relevante opmerkingen van 

parlementsleden en maakt zo een echte 

uitwisseling mogelijk. We zijn u dan ook dankbaar 

dat u de Brusselse huiseigenaren meer tijd hebt 

gegeven om hun premieaanvraag voor 2016 in te 

dienen.  

 

Er werd een budget van 24 miljoen euro 

uitgetrokken voor de vereffening van de premie. 

Werden alle premies voor het jaar 2016 

ondertussen uitbetaald? 

 

Hoe zit het met de vereffening van de premies voor 

het jaar 2017? Het zou goed zijn mochten de 

huiseigenaren de premie ontvangen voor of 

ongeveer op hetzelfde moment dat ze de 

verhoogde onroerende voorheffing moeten 

betalen. U besloot dan ook in te gaan op onze 

vraag om de vereffening te versnellen. Hoe ver 

staat u daarmee? Welke maatregelen hebt u 
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Qu'en est-il de la liquidation des primes pour 

l'année 2017 ? De nombreuses personnes ont vu 

leur compte bancaire crédité du montant de la 

prime. Il importe dès lors de remercier 

l'administration pour l'effort qu'elle a fourni pour 

répondre à cette demande, étant donné que les 

propriétaires ont été invités à payer leur précompte 

immobilier (PI) augmenté à peu près durant la 

même période. Il est donc utile que cette prime 

soit versée rétroactivement au même moment. 

Cette décision réjouit ceux et celles qui doivent 

payer leur PI à l'automne. 

 

Vous avez accepté notre idée d'accélérer 

l'enrôlement afin de permettre aux propriétaires de 

faire face à l'augmentation du PI. Où en est-on ? 

Quelles mesures avez-vous prises pour accélérer 

la liquidation des primes 2017 ? Seront-elles 

effectivement toutes payées en 2017 ? Les 

montants prévus sont-ils suffisants pour couvrir 

les besoins ou un report sur 2018 s'impose-t-il ? 

 

  

precies getroffen om de uitbetaling van de premies 

voor 2017 te versnellen? Zullen ze allemaal in 

2017 uitbetaald worden? Is daar voldoende 

budget voor of moet er een deel overgedragen 

worden naar 2018? 

 

  

M. le président.- La parole est à M. Vanhengel.  

 

 

M. Guy Vanhengel, ministre.- En date du 3 

novembre 2017, les données suivantes m’ont été 

communiquées. 

 

Tout d’abord, concernant la liquidation des primes 

Be Home pour l’année 2016, un total de 176.142 

primes a été attribué. Alors que le budget alloué 

était de 24 millions d’euros, c'est-à-dire destiné à 

couvrir 200.000 primes, le montant des primes 

attribuées s’élève pour l’instant à 21.137.040 

euros. Un montant de près de 3 millions d’euros 

est donc encore disponible dans le budget initial. 

 

En outre, 8.817 chèques circulaires doivent encore 

être payés aux bénéficiaires dont l’administration 

ne connaît pas le compte bancaire. Une fois ces 

paiements effectués, le budget restant diminuera 

encore de 1.058.040 euros. 

 

Ensuite, en ce qui concerne la liquidation des 

primes Be Home pour l’année 2017, à l’heure 

actuelle, un total de 169.819 primes a été attribué. 

Le montant total des primes s’élève à 20.378.280 

euros. 

 

Un montant de 4.341.720 euros est donc encore 

disponible dans le budget initial de 24.720.000 

De voorzitter.- De heer Vanhengel heeft het 

woord. 

 

De heer Guy Vanhengel, minister (in het 

Frans).- Op 3 november 2017 ontving ik een 

aantal gegevens. Voor het jaar 2016 werden er 

176.142 premies toegekend. Er werd 24 miljoen 

euro uitgetrokken voor de uitkering van 200.000 

premies. Tot nog toe is 21.137.040 euro uitbetaald 

en blijft er nog een kleine 3 miljoen van het 

aanvankelijke budget over.  

 

Van 8.817 rechthebbenden heeft de administratie 

geen rekeningnummer. Die zullen de premie per 

circulaire cheque ontvangen en daarmee gaat er 

nog eens 1.058.040 euro van het budget af. 

 

Van de Be Home-premies voor het jaar 2017 

werden er al 169.819 toegekend, voor een totaal 

bedrag van 20.378.280 euro.  

 

Er werd 24.720.000 euro uitgetrokken voor een 

totaal van 206.000 premies. Dat betekent dus dat 

er nog 4.341.720 euro overblijft voor de overige 

premies.  

 

Voor het jaar 2017 moeten er ook nog 9.463 

postcheques betaald worden, voor een bedrag van 

1.135.560 euro.  
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euros, prévu pour couvrir 206.000 primes.  

 

Pour 2017, il reste également 9.463 chèques 

postaux à payer pour un montant de 1.135.560 

euros. 

 

La toute grande majorité des primes pour les 

années 2016 et 2017 seront donc, en principe, 

effectivement liquidées avant la fin de l’année. 

Dès lors que le montant du budget alloué permet 

d’attribuer 206.000 primes et que le nombre 

d’attributions tourne aux alentours de 185.000 

primes par année, un report sur 2018 semble peu 

probable. 

 

Finalement, cher collègue, en vue d’accélérer la 

liquidation des primes pour l’année 2017, 

Bruxelles Fiscalité a prévu un processus 

d’apprentissage pour ses agents, adapté la solution 

informatique et mis à jour la base de données 

bancaires des bénéficiaires. 

 

Je signale que notre campagne de communication 

sur Bruxelles Fiscalité et la réforme fiscale que 

nous avons mise sur pied sera lancée dans les 

médias concernés à partir de la mi-novembre. 

Vous serez agréablement étonnés par la pédagogie 

dont nous avons fait preuve dans ce cadre. Dans 

cette campagne "FB, Fiscaliteit.brussels, Bruxelles 

Fiscalité", le "F" symbolise l'autorité et le "B", le 

Bruxellois. "F" et "B" communiquent par 

questions-réponses pour informer les Bruxellois 

sur les taxes qu'ils paient, leur finalité, ainsi que 

sur le travail accompli par le gouvernement pour 

diminuer la pression fiscale. 

 

  

Het overgrote deel van de premies voor 2016 en 

voor 2017 zullen dus in principe voor het einde 

van het jaar vereffend worden. Aangezien er een 

budget werd gepland voor 206.000 premies en we 

ongeveer 185.000 premies per jaar uitbetalen, 

zullen we naar alle waarschijnlijkheid geen 

budget moeten overdragen naar 2018.  

 

Om de vereffening voor het jaar 2017 te 

versnellen heeft Brussel Fiscaliteit zijn 

medewerkers opgeleid in het gebruik van de 

informaticatool en de database met bankgegevens 

bijgewerkt.  

 

Voorts gaat vanaf midden november de 

communicatiecampagne rond Brussel Fiscaliteit 

van start, waarbij we op een bijzonder 

pedagogische manier communiceren over de 

belastingen die Brusselaars moeten betalen en wat 

het precieze doel ervan is, alsook over de 

inspanningen die de regering heeft geleverd om de 

belastingdruk te verlagen. 

 

  

M. le président.- La parole est à M. De Bock.  

 

M. Emmanuel De Bock (DéFI).- Si, en outre, 

vous citiez dans la campagne de publicité tous les 

membres ici présents qui ont contribué au débat... 

 

(Remarques de M. Vanhengel) 

 

Comme d'habitude, vos réponses étaient claires et 

précises, mais aussi intéressantes en vue du 

prochain débat budgétaire. Autant l'année passée, 

qui était la première année de paiement, le 

système avait été compliqué à mettre en place, 

autant en 2017, vous êtes arrivé - et il faut aussi 

féliciter l'administration - à ce que 95% des primes 

soient payées avant la fin de l'année. Peu de 

De voorzitter.- De heer De Bock heeft het woord. 

 

De heer Emmanuel De Bock (DéFI) (in het 

Frans).- Misschien zou u in die reclamecampagne 

ook alle commissieleden kunnen vermelden die 

aan het debat hebben bijgedragen.... 

 

(Opmerkingen van de heer Vanhengel) 

 

Het Brussels Gewest is erin geslaagd om al bij de 

vereffening van de premies van 2017 nagenoeg 

alle problemen op te lossen die zich bij de eerste 

vereffening in 2016 voordeden. De kinderziekten, 

die inherent zijn aan elk nieuw systeem, werden 

dus bijzonder snel verholpen.  

 



 C.R.I. COM (2017-2018) N° 24 06-11-2017 I.V. COM (2017-2018) Nr. 24 8 

 COMMISSION FINANCES /  

AFFAIRES GÉNÉRALES  COMMISSIE  FINANCIËN  /  

ALGEMENE ZAKEN  

 

 

 

 
Parlement de la Région de Bruxelles-Capitale – Compte rendu intégral – Commission des Finances et des Affaires générales – Session 2017-2018 

Brussels Hoofdstedelijk Parlement – Integraal verslag – Commissie voor de Financiën en de Algemene Zaken – Zitting 2017-2018 

 

Régions ont aussi vite corrigé leurs erreurs de 

jeunesse pour faire bénéficier l'ensemble des 

Bruxellois propriétaires de ce retour d'impôts. Ils 

réalisent ainsi clairement l'avantage d'habiter 

Bruxelles. Je me réjouis de la campagne de 

communication sur la réforme fiscale qui doit être 

lancée dans les prochaines semaines. 

 

M. Guy Vanhengel, ministre.- C'est pour que les 

collègues qui vont nous succéder n'aient pas trop 

de médiation à faire... 

 

- L'incident est clos. 

 

  

Ik kijk alvast uit naar de communicatiecampagne 

over de fiscale hervorming.  

 

 

 

 

 

 

De heer Guy Vanhengel, minister (in het 

Frans).- Zo moeten onze opvolgers niet te veel 

bemiddelen...  

 

- Het incident is gesloten. 

 

 

(M. Armand De Decker, deuxième vice-président, 

prend place au fauteuil présidentiel) 

 

INTERPELLATION 
 

 

 

M. le président.- L'ordre du jour appelle 

l'interpellation de Mme Sidibé. 

 

INTERPELLATION DE MME FATOUMATA 

SIDIBÉ 

 

À MME BIANCA DEBAETS, 

SECRÉTAIRE D'ÉTAT À LA RÉGION 

DE BRUXELLES-CAPITALE, 

CHARGÉE DE LA COOPÉRATION AU 

DÉVELOPPEMENT, DE LA SÉCURITÉ 

ROUTIÈRE, DE L'INFORMATIQUE 

RÉGIONALE ET COMMUNALE ET DE 

LA TRANSITION NUMÉRIQUE, DE 

L'ÉGALITÉ DES CHANCES ET DU 

BIEN-ÊTRE ANIMAL, 

 

concernant "le bilan de la lutte contre les 

mutilations génitales féminines". 

 

M. le président.- En l’absence de l'auteure, 

excusée, l'interpellation est reportée à une 

prochaine réunion. 

 

  

(De heer Armand De Decker, tweede 

ondervoorzitter, treedt als voorzitter op) 

 

INTERPELLATIE 
 

 

 

De voorzitter.- Aan de orde is de interpellatie van 

mevrouw Sidibé. 

 

INTERPELLATIE VAN MEVROUW 

FATOUMATA SIDIBÉ 

 

TOT MEVROUW BIANCA DEBAETS, 

STAATSSECRETARIS VAN HET 

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK 

GEWEST, BELAST MET ONT-

WIKKELINGSSAMENWERKING, VER-

KEERSVEILIGHEIDSBELEID, GE-

WESTELIJKE EN GEMEENTELIJKE 

INFORMATICA EN DIGITALISERING, 

GELIJKEKANSENBELEID EN DIEREN-

WELZIJN, 

 

betreffende "de balans van de strijd tegen 

vrouwelijke genitale verminking". 

 

De voorzitter.- Bij afwezigheid van de indiener, 

die verontschuldigd is, wordt de interpellatie naar 

een volgende vergadering verschoven. 

 

  

QUESTIONS ORALES 
 

M. le président.- L'ordre du jour appelle les 

questions orales. 

 

MONDELINGE VRAGEN  
 

De voorzitter.- Aan de orde zijn de mondelinge 

vragen. 
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QUESTION ORALE DE M. BRUNO DE 

LILLE 

 

À MME BIANCA DEBAETS, 

SECRÉTAIRE D'ÉTAT À LA RÉGION 

DE BRUXELLES-CAPITALE, 

CHARGÉE DE LA COOPÉRATION AU 

DÉVELOPPEMENT, DE LA SÉCURITÉ 

ROUTIÈRE, DE L'INFORMATIQUE 

RÉGIONALE ET COMMUNALE ET DE 

LA TRANSITION NUMÉRIQUE, DE 

L'ÉGALITÉ DES CHANCES ET DU 

BIEN-ÊTRE ANIMAL, 

 

 

concernant "les données ouvertes (open 

data)". 

 

M. le président.- La parole est à M. De Lille. 

 

M. Bruno De Lille (Groen) (en néerlandais).- 

Dans sa déclaration de politique, le gouvernement 

entend faire de la numérisation l'un des piliers de 

son programme de développement. Désireuse de 

développer une stratégie autour des nouvelles 

technologies, la secrétaire d'État choisit 

résolument de stimuler les initiatives émanant de 

la société. 

 

La numérisation a déjà fondamentalement changé 

le tissu économique et ce processus ne fera encore 

que s'accélérer. L'Europe accuse cependant un 

retard gigantesque par rapport aux États-Unis et 

à l'Asie. La valeur cumulée des entreprises actives 

dans les nouvelles technologies atteint 3 trilliards 

de dollars, dont seulement 3% reviennent aux 

entreprises européennes.  

 

En comparaison avec d'autres pays européens, la 

Belgique ne s'en tire pas si mal, mais elle est 

confrontée à une pénurie de compétences 

informatiques. Six entreprises sur dix peinent à 

trouver de tels profils pour leurs postes vacants. 

 

Une des matières premières de l'économie 

numérique réside dans l'open data, ces données 

ouvertes issues de sources libres et utilisables 

sans licence. Les pouvoirs publics, qui disposent 

d'un nombre particulièrement élevé de telles 

données, peuvent jouer un rôle stimulant en les 

centralisant à la disposition des développeurs, des 

entreprises ou des administrations. 

 

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER 

BRUNO DE LILLE 

 

AAN MEVROUW BIANCA DEBAETS, 

STAATSSECRETARIS VAN HET 

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK 

GEWEST, BELAST MET 

ONTWIKKELINGSSAMENWERKING, 

VERKEERSVEILIGHEIDSBELEID, 

GEWESTELIJKE EN 

GEMEENTELIJKE INFORMATICA EN 

DIGITALISERING, 

GELIJKEKANSENBELEID EN 

DIERENWELZIJN, 

 

betreffende "de open data". 

 

 

De voorzitter.- De heer De Lille heeft het woord. 

 

De heer Bruno De Lille (Groen).- In de 

beleidsverklaring staat dat de regering van de 

digitalisering een van de pijlers van haar 

ontwikkelingsprogramma wil maken. De 

staatssecretaris wil een strategie uitwerken om 

nieuwe technologieën ingang te doen vinden in het 

gemeenschapsleven. Daarbij kiest ze duidelijk 

voor het stimuleren van initiatieven vanuit de 

samenleving. Het is immers niet de bedoeling dat 

de overheid zelf allerlei toepassingen en apps 

uitvindt. 

 

De digitalisering heeft het weefsel van de 

economie al drastisch veranderd en dat proces zal 

in de toekomst alleen nog maar versnellen. Europa 

heeft echter een gigantische achterstand op de 

Verenigde Staten en Azië opgelopen. Als men de 

waarde van bedrijven die zich met nieuwe 

technologieën bezighouden, optelt, komt men aan 

een bedrag van 3 triljard dollar. Het aandeel van 

Europese bedrijven bedraagt daarin slechts 3%. 

 

België doet het in vergelijking met andere 

Europese landen zeker niet slecht, maar er is wel 

een groot tekort aan mensen met 

informaticavaardigheden. Zes op de tien bedrijven 

ervaren moeilijkheden met het invullen van 

vacatures waarin dergelijke vaardigheden vereist 

zijn. De manier waarop mensen op 

informaticavlak worden opgeleid, is veel te rigide 

en te weinig gericht op creativiteit. 

 

Een van de grondstoffen van de digitale economie 
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Pour les autorités, l'open data peut instaurer une 

gouvernance plus ouverte, transparente, 

participative et efficace. Un autre avantage de ces 

données ouvertes publiques est leur potentiel 

économique pour les entreprises, qui peuvent ainsi 

améliorer leurs processus ou créer de la valeur 

ajoutée. 

 

Dans la lettre d'orientation de la secrétaire d'État, 

l'open data figure parmi les sept objectifs 

opérationnels en matière de numérisation et 

d'innovation. Un portail bruxellois, créé dans le 

but de transposer une série de directives 

européennes, comprend désormais 540 jeux de 

données, fournis par l'administration ou les 

pouvoirs locaux. Nous manquons cependant d'une 

stratégie claire pour l'open data bruxellois.  

 

Dans le domaine des dépenses publiques, il 

n'existe quasiment rien, alors qu'une foule de 

projets open data existent déjà à l'étranger pour 

renforcer l'implication des citoyens en la matière. 

Ainsi, en Slovaquie, le projet tender.sme.sk 

reprend tous les marchés publics depuis 2009 et 

permet de consulter les chiffres de façon 

compréhensible. 

 

Plus intéressant encore, le projet grec 

Publicspending.gr, désormais malheureusement 

retiré de l'internet, reprenait littéralement toutes 

les dépenses effectuées auprès de personnes 

morales par les ministères, sauf celui de la 

Défense. Les personnes morales pouvaient être 

identifiées à l'aide de leur numéro de TVA et les 

dépenses pouvaient être consultées par thème, par 

niveau de pouvoir et pour quatre périodes 

spécifiques. 

 

Publicspending.gr était alimenté via la première 

Application Programming Interface (API) des 

autorités grecques, baptisée Diavgeia, soit 

"clarté" en grec. En 2010, il a été décidé que 

toutes les dépenses faites par un service public 

grec devaient être saisies dans ce système central 

afin de lutter contre la corruption et de 

promouvoir la transparence. 

 

Quelle est la situation en Région bruxelloise ? A-t-

on fixé les licences nécessaires pour la 

réutilisation des données ouvertes ? Certaines 

catégories ont-elles été exclues ?  

 

En collaboration avec les communes et les 

zijn de open data. Dat zijn data die afkomstig zijn 

uit open bronnen en die zonder licentie mogen 

worden gebruikt. De overheid beschikt over 

bijzonder veel data en kan dan ook een 

stimulerende rol spelen door die data op een 

gecentraliseerde plaats beschikbaar te stellen aan 

ontwikkelaars, bedrijven of administraties. 

 

Voor overheden kan het gebruik van open data 

leiden tot een opener, transparant, participatief en 

efficiënt bestuur. Een ander voordeel is dat 

publieke open data economisch potentieel bieden 

voor bedrijven, die hun bestaande 

businessprocessen kunnen verbeteren of 

bijkomende toegevoegde waarde kunnen creëren. 

Er zouden zelfs heel wat nieuwe bedrijven het 

licht kunnen zien. 

 

In de beleidsbrief van de staatssecretaris worden 

open data aangehaald als een van de zeven 

operationele doelstellingen inzake digitalisering 

en innovatie. Bij wijze van omzetting van een 

aantal Europese richtlijnen werd er een Brussels 

opendataportaal opgericht. Dat bevat intussen 540 

datasets, aangeleverd door de administratie of 

door lokale besturen. Er werden echter geen 

duidelijke doelstelling, visie of strategie inzake de 

Brusselse open data uitgewerkt, hoewel er een 

gigantisch potentieel is aan zowel vraag- als 

aanbodzijde. 

 

De Europese richtlijnen draaien de logica die tot 

voor kort gangbaar was, om. Vanaf nu vormt het 

openstellen van gegevens de regel en kan daarvan 

alleen worden afgeweken als dat goed 

verantwoord wordt. 

 

Een van de domeinen waarin er nog zo goed als 

niets bestaat, zijn de overheidsuitgaven. Elk jaar 

keurt het parlement een begroting goed, maar de 

burgers - en zij niet alleen! - vinden daarin niet 

altijd vlot hun weg. In het buitenland bestaan er al 

tal van opendataprojecten om de betrokkenheid 

van de burgers bij de overheidsuitgaven te 

vergroten. Zo is er een project in Slowakije, 

tender.sme.sk, dat alle overheidsopdrachten sinds 

2009 bevat en toelaat om de cijfers op een 

bevattelijke manier te raadplegen. Verder bestaan 

er nog projecten in het Verenigd Koninkrijk, 

Indië, de Filipijnen, Texas en Florida die op een of 

andere manier transparantie trachten te scheppen 

met betrekking tot de overheidsuitgaven.  
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administrations régionales, vous deviez dresser un 

inventaire des sources open data potentielles. Est-

il prêt ? Combien de jeux de données comprend-

il ? 

 

Voyez-vous la possibilité de transposer les 

dépenses des services publics bruxellois en open 

data ? 

 

Quels efforts a déployés le gouvernement 

bruxellois pour stimuler l'open data et la 

numérisation, comme il le promet dans sa 

déclaration de politique ? 

 

  

Interessanter nog is een project in Griekenland, 

genaamd Publicspending.gr, dat ondertussen 

helaas van het internet werd gehaald. Ik weet niet 

of de bankencrisis daarmee iets te maken heeft. 

Publicspending.gr bevatte letterlijk alle uitgaven 

aan rechtspersonen - dus niet aan natuurlijke 

personen - vanwege alle ministeries, behalve dan 

het ministerie van Defensie. De rechtspersonen 

konden geïdentificeerd worden aan de hand van 

hun btw-nummer. De uitgaven konden 

geraadpleegd worden per thema, per 

overheidsniveau en in vier verschillende 

tijdskaders. Zo was het mogelijk om voor een 

bepaald project, bijvoorbeeld de uitbreiding van 

de Atheense metro, na te gaan hoeveel geld er 

naar alle betrokken aannemers gevloeid was. 

 

Publicspending.gr werd gevoed via de eerste 

Application Programming Interface (API) van de 

Griekse overheid, genaamd Diavgeia. Dat laatste 

is Grieks voor 'duidelijkheid'. API's zijn een soort 

koppelvlak plus documentatie- en hulpmiddelen 

en worden vaak gebruikt om toegang te bieden tot 

open data. 

 

In 2010 werd beslist dat alle uitgaven die gedaan 

werden door een Griekse overheidsdienst, 

moesten worden ingegeven in een centraal 

systeem, Diavgeia. Dat was een grootschalige 

maatregel om corruptie tegen te gaan en 

transparantie te bevorderen. De informatie werd 

ter beschikking gesteld onder de vorm van open 

data en onderzoekers zijn ermee aan de slag 

gegaan om de data duidelijk te presenteren en 

bepaalde trends te onderscheiden.  

 

Hoe is de situatie in het Brussels Gewest? Werden 

de nodige licenties voor het hergebruik van de 

open data vastgelegd? Zijn er bepaalde 

categorieën uitgesloten?  

 

In samenwerking met de gemeenten en de 

gewestelijke administraties zou u een inventaris 

van mogelijke open databronnen opstellen. Is dat 

ondertussen gebeurd? Hoeveel datasets staan er in 

die inventaris? 

 

Ziet u mogelijkheden om de uitgaven van de 

Brusselse overheidsdiensten in open data te 

gieten? Dat vereist natuurlijk een zekere 

investering, maar de mogelijkheden op het vlak 

van onderzoek, transparantie en business zijn 

aanzienlijk.  
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Welke inspanningen heeft de Brusselse regering 

gedaan om open data en digitalisering een boost te 

geven, zoals ze in haar beleidsverklaring belooft?  

 

  

M. le président.- La parole est à Mme Debaets. 

 

 

Mme Bianca Debaets, secrétaire d'État (en 

néerlandais).- En ce qui concerne l’open data et 

en particulier les licences, nous avons opté pour 

la réutilisation sans condition, afin d'atteindre les 

objectifs prescrits par l’ordonnance du 27 octobre 

2016. Ce principe est traduit dans l'avant-projet 

d’arrêté approuvé par le gouvernement le 

19 octobre 2017, en exécution de l’article 15 de 

ladite ordonnance. 

 

Dans cet avant-projet d'arrêté, la Région 

bruxelloise a décidé de la mise à disposition par 

défaut des données, afin que la réutilisation des 

informations publiques soit la plus utile possible. 

Les administrations utiliseront par défaut la 

licence standard CC0. L’utilisation d’une autre 

licence devra être expressément motivée. 

 

La Région bruxelloise propose comme première 

orientation le principe "comply or explain", c'est-

à-dire que toutes les données récoltées dans le 

cadre de missions de service public seront 

considérées comme de potentiels jeux de données 

ouvertes, sauf motif juridique contraire. 

 

Le choix des licences suit une logique en cascade, 

articulée autour de quatre conditions. La première 

est la déclaration zéro. La deuxième impose de 

mentionner la source. La troisième est la 

réutilisation libre moyennant le paiement d’une 

redevance, et requiert une justification bien 

étayée, par exemple le recours à une capacité 

complémentaire de serveur pour rendre l'open 

data disponible. La quatrième impose de fournir 

une explication motivée si les licences standard ne 

sont pas utilisées.  

 

Dans le cadre de l’inventaire des jeux de données 

disponibles dans notre Région, nous essayons 

également d'impliquer les communes. Un projet 

pilote concerne la collaboration des communes 

d’Evere et de Saint-Gilles avec le Centre 

d'informatique pour la Région bruxelloise (CIRB) 

et easy.brussels. Ce projet a permis de mettre en 

lumière 250 jeux de données, dont un tiers 

De voorzitter.- Mevrouw Debaets heeft het 

woord. 

 

Mevrouw Bianca Debaets, staatssecretaris.- 

Voor open data en vooral met betrekking tot de 

licenties wordt er geopteerd voor hergebruik 

zonder voorwaarden. Dat is nodig om de 

doelstellingen van de strategie rond open data, 

zoals vermeld in de ordonnantie van 27 oktober 

2016, te doen ingang vinden. Het principe van 

hergebruik zonder voorwaarden werd omgezet in 

het voorontwerp van besluit dat door de regering 

op 19 oktober 2017 werd goedgekeurd in 

uitvoering van artikel 15 van de genoemde 

ordonnantie. Het voorontwerp van 

uitvoeringsbesluit legt de diverse types van 

licentie vast.  

 

Het Brussels Gewest heeft in het voorontwerp van 

besluit vastgelegd dat de gegevens per default ter 

beschikking worden gesteld, zodat hergebruik van 

overheidsinformatie op een zo nuttig mogelijke 

manier kan gebeuren. Administraties zullen per 

default de standaardlicentie CC0 hergebruiken. 

Het gebruik van een andere licentie moet 

uitdrukkelijk gemotiveerd worden.  

 

Het Brussels Gewest stelt als eerste richtsnoer het 

Comply or Explain-principe voor. Dat betekent 

dat alle gegevens die in het kader van openbare 

opdrachten verzameld worden, als mogelijke 

opendatasets beschouwd zullen worden. Die 

gegevens worden voor hergebruik ter beschikking 

gesteld, tenzij er een juridische reden is om 

daarvan af te zien.  

 

Die logica wordt doorgetrokken bij de keuze van 

licenties die trapsgewijs gebeuren. De eerste is de 

nulverklaring. Het tweede model is dat de bron 

vermeld moet worden, wat gemotiveerd moet 

worden. De derde voorwaarde is dat vrij gebruik 

mogelijk is tegen de betaling van een vergoeding. 

Hiervoor is een uitvoerige motivering nodig. Een 

voorbeeld daarvan is als er in uitzonderlijke 

gevallen bijkomende servercapaciteit aangekocht 

moet worden om de open data beschikbaar te 

kunnen stellen. De vierde specifieke voorwaarde 

is dat er een gemotiveerde uitleg gegeven moet 



13 C.R.I. COM (2017-2018) N° 24 06-11-2017 I.V. COM (2017-2018) Nr. 24  

 COMMISSION FINANCES /  

AFFAIRES GÉNÉRALES  COMMISSIE  FINANCIËN  /  

ALGEMENE ZAKEN  

 

 

 

 
Parlement de la Région de Bruxelles-Capitale – Compte rendu intégral – Commission des Finances et des Affaires générales – Session 2017-2018 

Brussels Hoofdstedelijk Parlement – Integraal verslag – Commissie voor de Financiën en de Algemene Zaken – Zitting 2017-2018 

 

pourrait être converti en open data. L’inventaire 

est toujours en cours pour les institutions 

régionales et communales.  

 

Le portail opendatastore.brussels, créé par la 

Région bruxelloise en 2016, offre aux 

administrations un outil pour documenter et 

ouvrir leurs jeux de données, mais peut également 

être utilisé par des réutilisateurs, comme les 

citoyens. Il rassemble aujourd'hui 130 jeux de 

données. 

 

(Remarques de M. Cornelis) 

 

Oui, il peut s'agir de groupes d'action. Le portail 

est ouvert à tous. 

 

À la suite du lancement de ce portail, divers 

organismes publics ont développé une campagne 

de sensibilisation. Nous organisons également des 

hackathons, des événements smart city et des 

workshops en vue de promouvoir l’open data et la 

réutilisation des données auprès des citoyens, de 

la Région et des communes. Depuis 2015, plus de 

2.000 réutilisateurs ont ainsi pu être touchés. 

 

Pour ce qui est des données budgétaires, elles sont 

aujourd'hui disponibles sur le site internet du 

parlement et mon collègue du Budget s'est dit 

ouvert à fournir également d'autres données 

financières en format open data. Ses services 

examineront dans les prochaines semaines 

comment proposer ces données sur le portail.  

 

  

worden als er geen gebruik gemaakt wordt van de 

standaardlicenties.  

 

Als standaardnorm hanteren we dus: open en vrij! 

Wijkt een instelling daarvan af, dan is een 

uitvoerige motivatie vereist.  

 

Bij de inventaris van de gegevensset in het 

Brussels Gewest proberen we niet alleen de 

gewestelijke overheidsdiensten, maar ook de 

gemeenten te betrekken. Er bestaat een 

proefproject waar Evere en Sint-Gillis hebben 

samengewerkt met het Centrum voor Informatica 

voor het Brusselse Gewest (CIBG) en 

easy.brussels. Dat project heeft een set van 250 

gegevenssets aan het licht gebracht, waarvan een 

derde mogelijk tot open data kan worden 

omgevormd. Daardoor zullen ook andere 

gemeenten min of meer te weten kunnen komen 

hoe ze een en ander binnen hun gemeentelijke 

administratie kunnen uitvoeren. De inventaris met 

betrekking tot zowel de gemeentelijke als de 

gewestelijke instellingen is voorlopig nog niet 

afgerond.  

 

Het opendataportaal dat het Brussels Gewest in 

2016 in het leven heeft geroepen, genaamd 

opendatastore.brussels, biedt administraties niet 

alleen een instrument om hun datasets te 

documenteren en open te stellen, maar kan ook 

aangewend worden door hergebruikers, zoals 

burgers. Het telt vandaag 130 datasets. 

 

(Opmerkingen van de heer Cornelis) 

 

Ja, het kan bijvoorbeeld om actiegroepen gaan. Ik 

laat in het midden wie er allemaal gebruik van zal 

maken. Het staat open voor iedereen. 

 

Na de uitwerking van het portaal vorig jaar, is er 

bij de diverse overheidsinstanties een campagne 

op het getouw gezet. Vooral easy.brussels is nog 

altijd bezig om de overheidsinstellingen bewust te 

maken en hen te wijzen op het belang van het ter 

beschikking stellen van open data. 

 

We beschikken ook over andere instrumenten om 

burgers, het gewest en de gemeenten te wijzen op 

het belang van open data. Zo organiseren we 

bijvoorbeeld hackathons en smart city-events, 

waarvan open data en het hergebruik van 

gegevens heel vaak de rode draad vormen. Ik denk 

ook aan workshops en dergelijke. Sinds 2015 
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konden er al meer dan 2.000 hergebruikers bereikt 

worden. 

 

De begrotingsgegevens zijn vandaag al 

raadpleegbaar op de website van het parlement. 

Ondertussen heb ik contact opgenomen met de 

minister van Begroting om na te gaan of er geen 

bijkomende stap kan worden gezet. De minister 

heeft zich bereid verklaard om ook andere 

financiële gegevens van het gewest in 

opendataformaat ter beschikking te stellen. De 

volgende weken zullen zijn diensten bestuderen 

hoe die gegevens op het opendataportaal 

aangeboden kunnen worden. Ook op dat vlak 

boeken we dus vooruitgang.  

 

  

M. le président.- La parole est à M. De Lille. 

 

M. Bruno De Lille (Groen) (en néerlandais).- Ce 

dernier point est une très bonne nouvelle. Nous 

devons cependant utiliser le bon format. 

 

Vous avez parlé de 130 jeux de données. La presse 

évoquait quant à elle une plate-forme de 540 jeux. 

D'où vient cette confusion ?  

 

 

 

 

M. le président.- La parole est à Mme Debaets. 

 

 

Mme Bianca Debaets, secrétaire d'État (en 

néerlandais).- Je n'en ai aucune idée. 

 

 

 

 

M. Bruno De Lille (Groen) (en néerlandais).- Je 

reconsulterai ma source afin d'expliquer cette 

confusion. 

 

Vous parlez d'un avant-projet d'arrêté, mais vous 

dites aussi que le conseil des ministres l'a 

approuvé le 19 octobre 2017. Ce n'est donc plus 

un avant-projet, mais un arrêté ? 

 

 

 

Mme Bianca Debaets, secrétaire d'État (en 

néerlandais).- Il a été transmis au Conseil d'État. 

 

De voorzitter.- De heer De Lille heeft het woord. 

 

De heer Bruno De Lille (Groen).- Dat laatste is 

erg goed nieuws. We moeten echter wel het goede 

formaat gebruiken. Het is niet omdat een aantal 

pdf's online staan dat men daar meteen mee aan de 

slag kan. Ik verheug mij erover dat de gegevens in 

opendataformaat zullen worden aangeboden.  

 

U sprak over 130 sets. In de pers was er sprake 

van een platform met 540 sets. Wat verklaart die 

verwarring?  

 

De voorzitter.- Mevrouw Debaets heeft het 

woord.  

 

Mevrouw Bianca Debaets, staatssecretaris.- 

Geen idee. Vorig jaar hebben wij een aantal 

administraties gecontacteerd en een zestigtal 

hebben toegezegd. Ondertussen is het aantal 

verdubbeld, maar het zijn er beslist geen 540.  

 

De heer Bruno De Lille (Groen).- Ik zal mijn 

bron opnieuw raadplegen, zodat wij samen kunnen 

nagaan waar de verwarring precies ontstaan is. 

 

U zegt dat de regels in een besluit werden 

gegoten. U spreekt de hele tijd over het 

voorontwerp van besluit, maar u zegt ook dat de 

ministerraad het op 19 oktober 2017 heeft 

goedgekeurd. Dan is het toch geen voorontwerp 

meer, maar een besluit?  

 

Mevrouw Bianca Debaets, staatssecretaris.- Het 

werd naar de Raad van State verzonden.  
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M. Bruno De Lille (Groen) (en néerlandais).- Il 

a donc été approuvé en première lecture. Pour 

quand attendez-vous la version définitive ? 

 

  

De heer Bruno De Lille (Groen).- Het werd dus 

in eerste lezing goedgekeurd. Wanneer verwacht u 

de definitieve versie?  

 

  

Mme Bianca Debaets, secrétaire d'État (en 

néerlandais).- Si le Conseil d'État n'émet pas 

d'objections fondamentales, nous devrions en 

disposer cette année encore.  

 

 

- L'incident est clos.  

 

  

Mevrouw Bianca Debaets, staatssecretaris.- De 

Raad van State heeft in principe dertig dagen de 

tijd. Als hij geen fundamentele opmerkingen 

heeft, zouden we de definitieve versie nog dit jaar 

moeten kunnen krijgen.  

 

- Het incident is gesloten. 

 

  

QUESTION ORALE DE M. ALAIN MARON 

 

 

À M. DIDIER GOSUIN, MINISTRE DU 

GOUVERNEMENT DE LA RÉGION DE 

BRUXELLES-CAPITALE, CHARGÉ DE 

L'EMPLOI, DE L'ÉCONOMIE ET DE LA 

LUTTE CONTRE L'INCENDIE ET 

L'AIDE MÉDICALE URGENTE, 

 

ET À MME BIANCA DEBAETS, 

SECRÉTAIRE D'ÉTAT À LA RÉGION 

DE BRUXELLES-CAPITALE, 

CHARGÉE DE LA COOPÉRATION AU 

DÉVELOPPEMENT, DE LA SÉCURITÉ 

ROUTIÈRE, DE L'INFORMATIQUE 

RÉGIONALE ET COMMUNALE ET DE 

LA TRANSITION NUMÉRIQUE, DE 

L'ÉGALITÉ DES CHANCES ET DU 

BIEN-ÊTRE ANIMAL, 

 

concernant "une subvention de 

250.000 euros à une asbl liée à Microsoft". 

 

 

M. le président.- La secrétaire d'État Bianca 

Debaets répondra à la question orale. 

 

La parole est à M. Maron. 

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Le gouvernement 

vient de décider l'octroi d'une subvention de 

250.000 euros à l'asbl Microsoft innovation center 

(MIC) Brussels. Une telle subvention a déjà été 

accordée précédemment. 

 

Lancé sous la précédente législature, le projet 

concerné est une véritable alliance entre Microsoft 

et les outils d'impulsion économique régionaux 

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER 

ALAIN MARON 

 

AAN DE HEER DIDIER GOSUIN, 

MINISTER VAN DE BRUSSELSE 

HOOFDSTEDELIJKE REGERING, 

BELAST MET TEWERKSTELLING, 

ECONOMIE EN BRANDBESTRIJDING 

EN DRINGENDE MEDISCHE HULP, 

 

EN AAN MEVROUW BIANCA 

DEBAETS, STAATSSECRETARIS VAN 

HET BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK 

GEWEST, BELAST MET ONT-

WIKKELINGSSAMENWERKING, VER-

KEERSVEILIGHEIDSBELEID, GE-

WESTELIJKE EN GEMEENTELIJKE 

INFORMATICA EN DIGITALISERING, 

GELIJKEKANSENBELEID EN DIEREN-

WELZIJN, 

 

betreffende "een subsidie van 250.000 euro 

voor een vzw die aan Microsoft verbonden 

is".  

 

De voorzitter.- Staatssecretaris Bianca Debaets 

zal de mondelinge vraag beantwoorden.  

 

De heer Maron heeft het woord.  

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- De 

regering heeft net, niet voor het eerst, een subsidie 

van 250.000 euro toegekend aan de vzw Microsoft 

Innovation Center (MIC) Brussels.  

 

Het project werd tijdens de vorige regeerperiode 

opgezet en is een samenwerking tussen Microsoft, 

impulse.brussels en Innoviris. Ook het Centrum 

voor Informatica voor het Brusselse Gewest 
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comme impulse.brussels et Innoviris. Le Centre 

d'informatique pour la Région bruxelloise (CIRB), 

le bras armé de la politique informatique 

régionale, est aussi partie prenante dans cette 

coopération. 

 

Le but est de soutenir le lancement de start-up 

dans le domaine des technologies de l'information 

et la communication (TIC). Le projet vise aussi à 

"délivrer des certifications" et à "soutenir des 

stages et emplois". 

 

Ce projet a-t-il fait l'objet d'une évaluation ? Au 

regard de quels objectifs ? Par qui et selon quelle 

méthode ? Quel en est le résultat ? 

 

La Région est-elle représentée dans les organes de 

l'asbl ? Comment et sous quelles conditions ? Les 

administrateurs sont-ils rémunérés ? 

 

Quelles sont les balises posées par la Région au 

sein du projet et, plus globalement, concernant sa 

politique TIC par rapport à l'indépendance 

technologique et commerciale vis-à-vis de 

Microsoft, mais aussi au respect des normes 

relatives à la protection de la vie privée ? 

 

M. le président.- La parole est à Mme Debaets. 

 

 

Mme Bianca Debaets, secrétaire d'État.- Avant 

de vous répondre, il convient de préciser que votre 

question orale était adressée à M. Gosuin. Ce 

dernier étant retenu ailleurs, j'ai accepté d'y 

répondre à sa place. 

 

Je peux soit vous faire une lecture intégrale de la 

réponse, qui est détaillée et relativement longue 

puisqu'elle comporte cinq pages, soit me 

concentrer sur les grandes lignes et vous 

transmettre le texte intégral ultérieurement. 

 

M. le président.- La parole est à M. Maron. 

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Comme il vous plaira. 

Je préfère, quoi qu'il en soit, recevoir l'écrit. 

 

 

M. le président.- La parole est à Mme Debaets.  

 

Il faut toutefois tenir compte du fait que ce qui 

n'est pas lu ne figurera pas au compte rendu de la 

commission.  

(CIBG) verleent zijn medewerking. 

 

Het doel van het project is start-ups in de ICT-

sector te ondersteunen.  

 

Wie heeft het project volgens welke methode 

geëvalueerd? Wat leverde dat op?  

 

Is het gewest vertegenwoordigd in de 

bestuursorganen van de vzw? Op welke manier?  

 

Heeft het gewest voorwaarden opgelegd? 

Hanteert het in zijn ICT-beleid voorwaarden in 

verband met de technologische en commerciële 

onafhankelijkheid van Microsoft en de naleving 

van privacynormen?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De voorzitter.- Mevrouw Debaets heeft het 

woord. 

 

Mevrouw Bianca Debaets, staatssecretaris (in 

het Frans).- Uw mondelinge vraag was aan de 

heer Gosuin gericht, maar omdat hij er niet kan 

zijn, zal ik ze beantwoorden. Ik kan u zijn hele 

antwoord voorlezen of me concentreren op de 

grote lijnen en u de integrale tekst later bezorgen. 

 

 

 

 

 

 

De voorzitter.- De heer Maron heeft het woord. 

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- 

Zoals u wilt. Ik wil het antwoord hoe dan ook op 

papier krijgen. 

 

De voorzitter.- Mevrouw Debaets heeft het 

woord. 

 

Houd er rekening mee dat wat u niet uitspreekt 

ook niet in het verslag van de 
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Mme Bianca Debaets, secrétaire d'État.- Dans 

ce cas, je lirai la réponse dans son intégralité. 

 

Le Microsoft Innovation Center (MIC) Brussels a 

été créé sous la précédente législature, le 20 mai 

2011, par l'asbl Agence bruxelloise pour 

l'entreprise - aujourd'hui dénommée 

impulse.brussels -, Evoliris - le centre de référence 

professionnelle pour les technologies de 

l'information et de la communication pour la 

Région bruxelloise - et par Microsoft BeLux. 

 

L'association a pour but de stimuler le 

développement socio-économique du secteur des 

technologies de l’information et de la 

communication (TIC) de la Région bruxelloise 

par : 

 

- la sensibilisation, l'information et la formation 

aux métiers des TIC, en particulier par la 

délivrance de certifications informatiques ; 

 

- le conseil et l'accompagnement de sociétés 

actives dans le développement de logiciels pour 

des domaines à forte croissance ; 

 

- l'accompagnement des start-up spécialisées dans 

les TIC en mettant surtout l'accent, mais pas 

exclusivement, sur les technologies de cloud 

computing et modèles SaaS (software as a 

service). 

 

Les objectifs du MIC Brussels sont définis dans 

une convention datant du 1er juin 2016, signée par 

la Région de Bruxelles-Capitale, impulse.brussels, 

Evoliris, le CIRB et Microsoft. 

 

Ainsi, l'article 2.2.5 dispose que les actions auront 

pour objectif : 

 

- d'assurer la délivrance annuelle de cent 

"vouchers" en coordination avec Evoliris ;  

 

- d'accompagner au moins 40 pré-start-up et start-

up par an. Le nombre effectif d'entreprises créées 

fera l'objet d'un suivi ;  

 

- d'accompagner au moins six à huit entreprises en 

croissance (scale-up) par an ;  

 

- d'aider à la création effective d'au moins 50 

commissievergadering terechtkomt. 

 

Mevrouw Bianca Debaets, staatssecretaris (in 

het Frans).- In dat geval zal ik het integraal 

voorlezen.  

 

Het MIC Brussels werd op 20 mei 2011 opgericht 

door het Brussels Agentschap voor de 

Onderneming (tegenwoordig impulse.brussels), 

Evoliris en Microsoft BeLux. Het heeft tot doel de 

sociaal-economische ontwikkeling van de ICT-

sector in het Brussels Gewest te stimuleren door: 

 

- bewustmaking, informatie en opleiding in 

verband met ICT-beroepen; 

 

- steun aan ondernemingen die actief zijn in de 

ontwikkeling van software voor groeisectoren; 

 

- begeleiding van ICT-start-ups, met de klemtoon 

hoofdzakelijk op cloudcomputingtechnologie en 

SaaS-modellen. 

 

De doelstellingen van MIC Brussels staan in een 

overeenkomst van 1 juni 2016, ondertekend door 

het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, 

impulse.brussels, Evoliris, het CIBG en Microsoft.  

 

Artikel 2.2.5 bepaalt dat de acties erop gericht 

zijn:  

 

- jaarlijks honderd vouchers af te leveren in 

samenspraak met Evoliris; 

 

- jaarlijks ten minste veertig pre-start-ups en start-

ups te begeleiden; 

 

- jaarlijks ten minste zes tot acht groeibedrijven 

(scale-up) te begeleiden; 

 

- jaarlijks bij te dragen tot de creatie van ten 

minste vijftig arbeidsplaatsen en vijftien 

stageplaatsen; 

 

- ten minste vier gelegenheden te organiseren om 

vrouwen, jongeren of leraren bewust te maken van 

ICT en jaarlijks tien technische praktijksessies te 

organiseren. 

 

De algemene vergadering moet een jaarlijks 

rapport over het bereiken van de doelstellingen 

goedkeuren. 
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emplois par an et à la mise en place d'au moins 

quinze stages par an ;  

 

- d'organiser au minimum quatre séances de 

sensibilisation aux TIC à destination des femmes, 

des jeunes ou des enseignants et d'organiser dix 

sessions techniques pratiques annuelles. 

 

La réalisation de ces objectifs fait l'objet d'un 

rapport d'activités annuel, validé en assemblée 

générale. 

 

Ce rapport est également soumis en pièce 

justificative et contrôlé pour l'octroi de la dernière 

tranche de subsides annuels versée. Les factures 

liées aux frais d'activité et faisant l'objet de 

subsides le sont également.  

 

Un comité d'accompagnement assure aussi le 

suivi. Il se compose de représentants du Microsoft 

Innovation Center (MIC) Brussels, ainsi que de la 

Région, du ministre compétent ou de son 

représentant, et du représentant du service 

économie du Service public régional de Bruxelles 

(SPRB). Il est chargé du suivi de la convention de 

subside et des engagements du bénéficiaire. À ce 

titre, il examine entre autres les points suivants : 

 

- contrôle et approbation des dépenses liées à la 

promotion et à l'organisation du programme ainsi 

que, le cas échéant, des activités prévues ; 

 

- contrôle et approbation des rapports d'activité. 

 

Depuis son lancement en 2011 et jusqu'à la fin 

mai 2017, le MIC Brussels a notamment conduit à 

796 certifications réussies, ainsi qu'à la création de 

61 start-up et 334 emplois. Les fonds levés par les 

start-up qui sont passées par le MIC dépassent les 

7 millions d'euros. Forte du succès du MIC, la 

Région l'a intégré comme outil d'implémentation 

du plan NextTech.brussels. 

 

Un comité de suivi d'évaluation des objectifs du 

MIC se tient annuellement, aux alentours du 

neuvième mois de l'octroi des subsides. Il analyse 

les résultats en cours d'année, peut faire des 

remarques d'adaptation sur les actions menées et 

s'assure de la réalisation des objectifs annuels. Ce 

comité remet un avis au ministre sur la 

reconduction ou non du subside pour l'année 

suivante. 

 

Het verslag vormt ook het bewijs- en 

controlemiddel voor de toekenning van de laatste 

tranche van de jaarlijkse subsidies. Hetzelfde 

geldt voor facturen voor werkingskosten die in 

aanmerking komen voor subsidies. 

 

Een begeleidingscomité, bestaande uit 

vertegenwoordigers van het MIC, het gewest, de 

bevoegde minister of zijn vertegenwoordiger en de 

dienst economie van de Gewestelijke 

Overheidsdienst Brussel (GOB), is belast met de 

follow-up van de subsidieovereenkomst en de 

verbintenissen van de begunstigde. Daartoe 

controleert het de uitgaven in verband met de 

promotie en de organisatie van het programma en 

het activiteitenverslag.  

 

Van de start in 2011 tot eind mei 2017 heeft het 

MIC Brussels 796 certificaten uitgereikt en 

bijgedragen tot het ontstaan van 64 start-ups en 

334 arbeidsplaatsen. De start-ups die via het MIC 

zijn gestart, hebben al meer dan 7 miljoen euro 

opgehaald. Het succes van het MIC heeft ertoe 

geleid dat het gewest het de invoering van het 

NextTech.brussels-plan heeft toevertrouwd. 

 

Het evaluatiecomité komt jaarlijks samen en 

analyseert de resultaten, kan acties laten bijsturen 

en zorgt ervoor dat de jaardoelstellingen worden 

gehaald. Het comité adviseert de minister over het 

al dan niet opnieuw toekennen van de subsidie.  

 

Het gewest is waarnemer zonder stemrecht in de 

raad van bestuur en het directiecomité.  

 

Impulse.brussels, Evoliris en het CIBG worden als 

leden van categorie A beschouwd (openbare 

instellingen), terwijl Microsoft een lid van 

categorie B (privébedrijven) is. De raad van 

bestuur telt vier leden die op voordracht van 

categorie A en twee leden die op voordracht van 

categorie B zijn verkozen. Het directiecomité is 

samengesteld uit twee administrators uit 

categorie A, een administrator uit categorie B en 

de operationele directrice. De bestuurders zijn 

onbezoldigd en elk lid betaalt een jaarlijkse 

bijdrage van 50 euro.  

 

De technologische en commerciële 

onafhankelijkheid van het MIC Brussels wordt als 

volgt verzekerd: het MIC Brussels kiest niet op 

welke technologische platformen de begeleide 

ICT-projecten worden ontwikkeld. Als het om 
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La Région dispose d'un statut d'observateur sans 

droit de vote au sein du conseil d'administration et 

du comité de direction. 

 

impulse.brussels, Evoliris et le CIRB sont 

considérés comme membres de catégorie A 

(acteurs publics), tandis que Microsoft est un 

membre de catégorie B (acteurs privés). Il y a, au 

sein du conseil d'administration, quatre membres 

élus sur proposition des membres de catégorie A 

et deux membres élus sur proposition des 

membres de catégorie B. De même, le comité de 

direction est actuellement composé de deux 

administrateurs de catégorie A, un administrateur 

de catégorie B et la directrice opérationnelle.  

 

Les administrateurs ne sont pas rémunérés et 

chaque membre paie une cotisation annuelle de 50 

euros. 

 

L'indépendance technologique et commerciale de 

MIC Brussels est assurée notamment de la 

manière suivante : le MIC Brussels est agnostique, 

s'agissant des plates-formes technologiques sur 

lesquelles sont développés les projets 

entrepreneuriaux en technologies de l'information 

et de la communication accompagnés au travers de 

ses programmes. Lorsqu'il s'agit de technologies 

Microsoft, le MIC peut activer l'expertise de 

Microsoft de manière rémunérée ou non. 

 

S'il s'agit d'autres technologies, le MIC dispose 

d'autres relais, principalement via le cluster 

software d'impulse.brussels, qui sera à même de 

rediriger l'entrepreneur. 

 

Les deux programmes d'accompagnement des 

start-up, Boost Camp et Step Up, ont choisi de se 

concentrer sur la validation et les développements 

du business de la start-up. Le MIC ne vend en 

aucun cas un produit Microsoft et poursuit un but 

non lucratif. 

 

Les noms des participants aux programmes et 

événements du Mic Brussels sont transmis à 

Microsoft lorsque les événements sont organisés 

dans leurs locaux immédiats, ceci pour des raisons 

évidentes de sécurité et de vérification de l'identité 

des personnes à la réception. Ils ne sont en aucun 

cas exploités par Microsoft dans d'autres cadres, 

commerciaux ou non. 

 

Les listings d'e-mails ne leur sont pas 

Microsoft-technologie gaat, kan het MIC de 

expertise van het bedrijf al dan niet bezoldigd 

inzetten. Als er andere technologie in het spel is, 

kan het MIC, hoofdzakelijk via impuls.brussels, 

elders terecht.  

 

De twee begeleidingsprogramma's voor start-ups, 

Boost Camp en Step Up, leggen zich toe op de 

opwaardering en de ontwikkeling van de business 

van de start-up. Het MIC verkoopt geen 

Microsoft-producten en streeft geen winst na.  

 

De naam van wie aan programma's of 

evenementen van het MIC Brussels deelneemt, 

wordt aan Microsoft meegedeeld als de 

evenementen bij het bedrijf plaatsvinden. 

Microsoft gebruikt ze alleen in de context van 

veiligheid en toegangscontrole.  

 

Microsoft krijgt geen e-maillijsten en vraagt daar 

ook niet om. 

 

Op basis van mijn eigen digitaliseringservaring, 

wil ik u nog wat extra informatie geven. Het 

gewest is een van de grote promotoren van vrije 

software en wil zich niet aan één technologie 

verbinden. Het spreekt ook voor zich dat het MIC 

de privacywetten moet naleven.  

 

De doelstellingen van het MIC zijn vastgelegde in 

overeenkomsten tussen de oprichters en de 

gewestregering. Momenteel loopt de derde 

overeenkomst. De vernieuwing gebeurt telkens op 

initiatief van de minister van Economie. 

 

De gewestregering steunt het MIC financieel, 

maar Microsoft draagt voor ten minste hetzelfde 

bedrag personeel, materieel en inzicht bij. 

 

Het MIC bezorgt de minister van Economische 

Zaken jaarlijks een activiteitenverslag over de 

bereikte resultaten. Het CIBG evalueert de 

meerwaarde, die de laatste jaren tegenvalt omdat 

de doelgroep niet meer dezelfde is. Toch blijft het 

CIBG ervan overtuigd dat de ontwikkeling van de 

smart city zal leiden tot meer mogelijkheden tot 

samenwerking met het MIC. 
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communiqués, ni sollicités par d'autres.  

 

Sur la base de ma propre compétence en matière 

de numérisation, je voudrais compléter cette 

réponse avec quelques informations. En ce qui 

concerne l'indépendance technologique et 

commerciale, il faut souligner que la Région est 

un grand promoteur des logiciels libres et ne veut 

surtout pas se lier à une seule technologie. 

 

En ce qui concerne le respect des normes liées à la 

vie privée, il est clair que le MIC est tenu de 

respecter la législation en vigueur. 

 

Les objectifs du MIC ont été définis dans des 

pactes entre ses fondateurs et le gouvernement 

régional. Nous en sommes actuellement au 

troisième pacte. Le renouvellement de ce pacte se 

fait chaque fois à l'initiative du ministre de 

l'Économie. 

 

Le gouvernement régional soutient financièrement 

cette association, mais Microsoft met à disposition 

de celle-ci des moyens humains, matériels et 

intellectuels représentant une contre-valeur au 

moins égale à ce soutien financier. 

 

Le MIC publie annuellement un rapport d'activité 

démontrant les résultats atteints et le transmet au 

ministre de l'Économie. Le CIRB évalue sa plus-

value, assez faible ces dernières années, le public 

cible n'étant pas le même. Néanmoins, avec le 

développement de la smart city, le CIRB est 

convaincu que les opportunités de coopération 

avec le MIC vont augmenter, avec par exemple 

l'organisation de Boost Camps, de hackathons et 

d'autres événements. 

 

  

M. le président.- La parole est à M. Maron.  

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Pourrait-on disposer 

de la convention qui lie la Région et le MIC, ainsi 

que d'une copie du rapport d'activités qui, 

étonnamment, ne figure pas sur son site ? 

 

En outre, ce site est exclusivement en anglais. Ce 

n'est pas un problème en soi, mais il n'est peut-être 

pas idéal que le site internet d'une asbl 

subventionnée par la Région, et susceptible d'être 

consulté par des écoles ou des jeunes, soit rédigé 

exclusivement en anglais. Le site du MIC 

Belgique, installé à Mons, est quant à lui 

De voorzitter.- De heer Maron heeft het woord.  

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- 

Kunnen we een kopie van de overeenkomst tussen 

het gewest en het Microsoft Innovation Center 

(MIC) Brussels en van het activiteitenverslag 

krijgen? Vreemd genoeg staat dat niet op de 

website. Bovendien is de site alleen in het Engels. 

Dat is niet echt een probleem, maar het is ook niet 

ideaal voor een vzw die subsidies krijgt van het 

gewest.  

 

Partnerschappen tussen de overheid en de 

privésector roepen altijd vragen op over de 
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partiellement rédigé en français. 

 

Ces Microsoft Innovation Centers sont des 

programmes installés dans beaucoup d'endroits. 

Leur mise en œuvre varie donc d'un pays à l'autre 

et d'une Région à l'autre, puisqu'il s'agit toujours 

d'un partenariat avec les pouvoirs publics. Ce type 

de partenariat pose toujours question au niveau de 

l'indépendance du pouvoir public par rapport à une 

société privée. 

 

J'ai bien entendu les garanties que vous nous avez 

apportées sur un certain nombre de choses. 

Cependant, toute la présentation du site de l'asbl 

est aux couleurs de Microsoft et toute la 

communication vers l'extérieur rappelle 

l'entreprise Microsoft. Cela fait donc partie de la 

stratégie commerciale de cette entreprise. Il ne 

s'agit pas de bénévolat. 

 

On lira les rapports d'activités avec attention et, le 

cas échéant, on reviendra vers vous. 

 

- L'incident est clos. 

  

onafhankelijkheid van de overheid. U hebt een 

aantal garanties opgesomd, maar de website van 

de vzw is uitgevoerd in Microsoftkleuren en roept 

het beeld van Microsoft op. Het is duidelijk dat 

daar een commerciële strategie achter zit.  

 

We zullen de activiteitenverslagen aandachtig 

lezen en eventueel nieuwe vragen stellen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Het incident is gesloten.  

  

_____ 

 

 

_____ 

 

 

  

 


